

# 我市两“村晚”进入国家云展示

□记者 杨德坤

本报讯 12月30日,记者从舞钢市文旅局获悉,国家公共文化云平台当天发布消息,公布“欢乐过大年·喜迎冬奥会——我们的美好生活”2022年全国“村晚”示范展示活动节目单,我市舞钢市庙街乡人头山村专场和宝丰县赵庄镇大黄村专场代表我省进入国家云展示大节目单。

“欢乐过大年·喜迎冬奥会

——我们的美好生活”2022年全国“村晚”示范展示活动由国家文旅部公共服务司、国家文旅部全国公共文化发展中心、中央广播电视总台新媒体中心和新华网联合举办,活动瞄准基层,选取有代表性、有影响力的文化元素、奥运元素、喜庆元素,以原创节目为主,精心加以制作,面向全国进行云上展示。

舞钢市文旅局及庙街乡深挖细作人头山村红色文化研学、奇石山水、茶山养生和生态

农业等乡村旅游特色资源,在平顶山市文旅局等的指导下,推出了表现白茶产业发展的《春满茶乡》、表现鸽产业发展的《放飞梦想》以及非遗项目轧琴及鱼灯化蛇等节目,营造出热烈、喜庆、祥和、奋进的氛围。

宝丰县赵庄镇素有“魔术之乡”美誉,而“图书之都”大黄村是中国最大的农村图书市场,网络销售覆盖全国,日销售图书4万至10万册,“魔术+文化”等新业态蒸蒸日上。

## 电动车丢失获理赔 锦旗送到培新街社区

□记者 牛超

本报讯“电动车丢失还能获得理赔,如果不是社区说我还真不知道,政府真是为我们办了一件大好事。”12月30日上午,提起自家电动车丢失获赔付的事,居民张建民激动地说。

张建民今年40岁,家住新华区矿工路街道培新街社区北苑小区,在平煤神马集团二矿上班,是一位公益交通宣传员。12月初的一天,他把电动车停在平煤神马集团二矿附近的人行道停车处后,到附近疏导交通。忙完这一切,他去骑电动车时,发现电动车不见了。

他找到培新街社区党

委书记李玖鹏,讲述了此事,想查看附近的监控。李玖鹏提醒张建民赶紧报警,并告诉张建民,自2016年以来,新华区政府已连续多年出资为辖区居民购买“平安家园”保险和民生综合险。其中,“平安家园”保险主要承担居民两轮电动车被盗,家庭发生火灾、爆炸、被盗造成的财产损失,贫困家庭子女助学金补助等。

张建民立即打电话报了警。民警和保险公司理赔人员到现场查勘,对丢失的电动车进行了估价。

12月26日,张建民收到了保险公司赔付的1000元。12月30日,张建民将一面锦旗送到培新街社区,以表达自己的感激之情。

## 舞龙舞狮迎新年 平顶山学院龙狮队应邀为美国大学表演节目

□记者 邢晓蕊

本报讯 12月30日下午4点多,平顶山学院中心会议室内鼓乐齐鸣,龙腾狮舞。该院龙狮队的队员们应邀参加美国阿尔弗莱德大学中外语言交流合作中心(孔子学院)在线春晚节目直播,为该中心师生表演“舞龙舞狮”节目,与他们共迎新年。

飞腾、跳跃、盘旋……队员们在《龙腾狮跃》节目中把龙的动作模仿得淋漓

尽致,将狮子的威风展示得入木三分。节目展示完毕,队员们为阿尔弗莱德大学中外语言交流合作中心师生送上了新年祝福。

该院体育学院副院长王继强说,龙狮运动是一种展示中华民族团结协作、蓬勃向上、自强不息等精神风貌的传统体育文化活动。平顶山学院龙狮队是全国较早的大学生专业队伍之一,常年参加国际、国内龙狮比赛,多次获得冠军。

## 郟县百名教师获“东润益师奖”

□记者 孙书贤

本报讯“下手术台后还能重返讲台,这是我这辈子最幸运的事了。感谢东润基金会及社会各界对乡村教师的帮助,我会用生命烛光,照亮孩子们的追梦人生。”12月30日上午,郟县白庙第二中心小学老师赵红克获得“东润益师奖”后激动地说。

今年3月,东润公益基

金会理事长孔东梅到郟县部分农村基层学校调研走访,确定在郟县实施“东润益师奖”公益项目,以帮助改善偏远贫困地区优秀教师的生活、工作条件。12月28日上午,东润公益基金会“东润益师奖”发放仪式在郟县教体局举行,该县茨芭镇棋盘学校教师王丰珍、堂街镇土庄小学教师宁素贞等100名优秀农村教师每人获得奖励2000元。



## 455名困难学生提前收到新年礼物

□记者 刘蓓文/图

本报讯“谢谢叔叔阿姨们,我们一定会更加努力学习,将来回报社会!”12月29日上午9点半,在叶县夏李乡实验学校,来自五(5)班的学生小樊代表受助孩子发言。当天,河南顶宏工程技术有限公司负责人带着文具、棉衣、手套等物资来到这里,为学校的455名困难学生提前送上新年礼物(上图)。

这次爱心企业捐助困难学生活动的发起者是向娜,她今年42岁,是卫东区实验小学的一名老师。今年9月,她响应市教体局号召,来到叶县夏李乡实验学校支教。夏李乡实验学校是一所寄宿制学校,有三到六年级共1500余名学生,留守儿童占75%。寒冬来袭,看着孩子们衣着单薄,有的孩子手被冻伤,向娜萌生了给孩子们买手套、棉衣的想法。一个偶

然的机会,她与河南顶宏工程技术有限公司负责人田启武分享了自己的想法,田启武当即表示他可以捐赠。

到夏李乡实验学校实地考察后,田启武出资3万余元,为孩子们购买了文具、棉衣、手套等,并在学校8棵大树下安装了座椅,供孩子们读书休息。“看到孩子们学习条件这么艰苦,我很心疼,希望尽自己绵薄之力帮助他们。”田启武说。

## 壹基金净水计划送温暖 郟县五所小学喝上健康水

□记者 孙书贤

本报讯 在寒冷的冬天,乡村小学的孩子们能喝上一杯开水是多么开心的事。12月29日下午,壹基金净水计划和平顶山市有家社会工作服务中心的志愿者就给郟县堂街镇中心小学、堂街镇王楼中心小学、堂

街镇中心小学、堂街镇石桥店学校和长桥镇长桥小学的孩子送来“壹”份温暖的关爱。

12月29日下午,壹基金净水计划工作人员不仅给各个项目学校安装了价值4万余元的净水设备,还为每个孩子发放了净水杯。

“这杯子真好看,水喝着也

很甜,谢谢叔叔阿姨,我太开心了!”收到水杯的长桥镇长桥小学学生秦怡科说。在有家社工的引导下,孩子们很快就学会了安全使用饮水机。

“未来,我们将在更多乡村学校实施净水计划,让更多儿童喝到安全的饮用水。”壹基金净水计划工作人员说。

## 公告

平顶山市中医医院职工曹旭升,因个人原因不能回院工作,现依有关法律法规按自动离职办理,特发公告通知。

平顶山市中医医院  
2021年12月31日